

核心阅读

望子成龙、望女成凤是中国家长的常态,“不让孩子输在起跑线上”这句话,则击中了不少家长的软肋。

近年来,“情商力”“认知力”“运动力”等各种能力训练逐渐进入大众视野。一节45分钟的早教课或学习能力培训课,少则百八十元,多则数百元,一期完整的早教课费用更是高达上万元。尽管价格不菲,但仍受到不少年轻父母的青睐,乃至追捧。

这类非学科培训课程为何火爆?让家长们的欣然接受并为之买单?近日,记者进行了走访调查。



▲▲天元区神农城的某少儿学习能力训练中心的课堂上,孩子们正在进行各种感统训练游戏。受访者供图

“软实力”培训教什么?情商也能“补”

“双减”政策出台后,比起应试类的学科培训,越来越多的家长开始着重培养孩子的学习能力。于是,一批潜能培训、思维训练、艺术类培训等“软实力”培训机构受到热捧。

10月17日,位于天元区神农城的某少儿学习能力训练中心(以下简称训练中心)的“情商课教室”里正在上一堂“情绪识别课”。10个孩子围成圈席地而坐,年龄从4岁到8岁不等,他们正逐一讲述着自己感到生气、伤心、开心、害怕的事情。但在讲述中,很多孩子的回答却“文不对题”,分不清生气和害怕的情绪。

50分钟的课程结束后,紧接着是30分钟的家长课程。老师会跟家长反馈孩子在课堂中的表现,并将相关应对方法告知家长,让他们回家后配合孩子使用。

“根据孩子们的表述,家长生活中对孩子情绪表达过度的,可控制一下;表达不明确的,应当给予孩子明确的反馈,这不仅有利于孩子正确表达自身情绪,也能正确了解他人情绪的来源。”训练中心校长林莉表示,通过运动力、认知力、情感力和体能训练,提高学生的学习能力,是该机构教程的核心体系。

而在某大型连锁早教中心,这些能力的培养来得更早一些。位于天元区神农城的这家早教中心,其“学员”大多是0至3岁的宝宝,根据不同年龄不同,宝宝可参与运动、音乐、艺术、技能等多个类别的课程,旨在培养和挖掘宝宝的社交与情感发展能力、学习能力与自我调节能力等8大能力。

记者来到该早教中心时,一堂名为“红绿灯”的课程正在进

增IQ、“补”EQ……每节课均价在110元以上
越来越多家长欣然买单

新型培训课,你家孩子“补”了吗?

株洲晚报融媒体中心/易蓉

为何来上课?望子成龙的家长百态

一个行业的火爆跟消费者的需求密不可分。
半年前,市民张女士就将儿子送到了上述训练中心。4岁的儿子性情急躁,用专业的情商术语来形容,就是“不会管理自己的情绪”。在焦急的那一瞬间,他容易出现肢体冲突。她曾试图自己给儿子矫正,但效果不佳。听到身边朋友的推荐后,她决定试一试专业机构的课程。经过半年的学习,目前孩子的专注力、社交能力都好了很多。

在张女士看来,人的情商分为先天遗传和后天学习,如果先天生理存在不足,就需要后天学习来完善。另一方面,父母的言传身教是孩子学习情商的主要来源,但每对父母或多或少都有着情商缺陷。在过去的家庭教育中,父母会斥责孩子的胆怯、骄纵和任性,却意识不到这是自己言传身教的过失。而现在,不少父母觉醒了,他们想通过外力来弥补自己的缺陷。

“这些家长大多是带着解决问题的心态,带着孩子来上课,希望孩子拥有更健全的人格和更健康的心理。”

记者手记

科学、适时的“培训课”有必要

随着各类学前培训机构的兴起,不少舆论也担心,现在的孩子会失去他们童年时该有的天真烂漫。逼着他们提前成为一个足够“成熟稳重”的人,是否会造成“揠苗助长”的反弹效果呢?但孩子在成长过程中多少会暴露出一些不足,确实需要家长和老师通过教育手段来好好帮助他们成长。

其实,注重孩子的早期教育并没有错,科学、适时的早期教育确实是有益的。尤其对于幼儿教育不如知

为何来上课?望子成龙的家长百态

当然,也不乏带有功利心者。一些家长会有目的地培养孩子的财商、交际能力和领导力,这与市场上对情商与成功关系的宣传不无相关。眼看情商作为一种人力资源的价值不断凸显,对于一部分已养成“追赶式教育”惯性的家长而言,情商补习班这趟快车自然不能错过。

“专业的人做专业的事,这类培训不是交智商税。”采访中,不少市民和培训机构负责人如是说。在他们看来,良好的家庭教育也是一种方式,但专业培训机构能够提供更具有约束性、科学性、系统性的课程,这是很多家庭想做却难以做到的。
“我们的课程需要家长陪同孩子一起来上课。对于那些想花钱把孩子丢到机构,但自己却不配合的家长,我们也是不接收的。”林莉坦言,课程至少要保证一周上两次才有效果,而这其中家长的参与也必不可少,“只有家校联合,才能真正实现让孩子来上课的目的。”

记者手记

科学、适时的“培训课”有必要

随着各类学前培训机构的兴起,不少舆论也担心,现在的孩子会失去他们童年时该有的天真烂漫。逼着他们提前成为一个足够“成熟稳重”的人,是否会造成“揠苗助长”的反弹效果呢?但孩子在成长过程中多少会暴露出一些不足,确实需要家长和老师通过教育手段来好好帮助他们成长。

其实,注重孩子的早期教育并没有错,科学、适时的早期教育确实是有益的。尤其对于幼儿教育不如知

梁俊婚介

男未婚:1.76米,25岁,本科,从事教育工作,本地人,有房有车

男未婚:29岁,1.83米,中专,广铁集团上班,待遇优,有房有车

男未婚:30岁,1.85米,大专,人帅,在一家名企上班,有房有车

男未婚:31岁,1.70米,高中,自己创业,有房有车

男未婚:32岁,1.76米,中专,厨师长

男未婚:37岁,1.76米,大专,工程师,有房有车

男离异:72岁,1.75米,中专,退休干部,有房

女未婚:28岁,1.64米,本科,公务员,政府部门上班,有房有车

女未婚:26岁,1.62米,大专,中车上班,有车

女未婚:27岁,1.57米,民族学院毕业,教育工作,独生子女

女未婚:35岁,1.56米,研究生,从事中学教育工作,有房有车

女离异:25岁,1.53米,中专

女离异:70岁,1.62米,大专,退休,有房有车

女离异:50岁,1.68米,个体服装批发,有房有车

女离异:65岁,1.62米,高中,退休,有房

女离异:47岁,1.62米,中专,有房有车

女离异:50岁,1.66米,本科,公司管理,有房有车

女离异:59岁,1.58米,大专,退休,有房

招募合伙人
地址:火车站金轮B栋8楼801号

电话:18673309882

谊萍婚友会所

谊萍婚友会所成立了十九年,在这期间成功配对上千对为良缘,本婚友会所还获得了严淑区荣誉证书、株洲市婚介协会合格单位,本所收费低,成功率率高。

女离异:30岁,1.60米,音乐学院毕业,漂亮,做生意,小孩刚给对方

女离异:35岁,1.65米,互联网工作,独女,有房,漂亮,有女儿

女离异:32岁,1.66米,互联网工作,有房,无负担,女孩刚给对方,漂亮

女离异:57岁,1.58米,事业单位退休,有房,无负担,条件好,形象佳

女离异:47岁,1.62米,中车工作,有房,无负担,条件好,形象佳

男未婚:37岁,1.68米,医师,有房多套,条件好,独生子,父母退休

男未婚:47岁,1.68米,银行工作,有房,父母退休

男离异:57岁,1.72米,事业单位工作,条件好,有房有车

男未婚:28岁,1.77米,做生意,有房有车,条件好

男未婚:50岁,1.75米,建材厂老板,有房,无负担

热线:
28237011
15386203070

地址:株洲市中心七一一路和
人民路交叉口
进行对面(谊萍婚友会所)

华瓷股份
4天大涨91.57%

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖喜张)4天大涨91.57%,刚上市

的华瓷股份成了当前市场最吸



▲图为大修施工现场。记者/廖明 摄

限时200分钟 300余人参与
京广线涪口站“换心手术”完工

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖明 通讯员/王极 李鑫翌)10月22日14时45分,历时近一年,京广线涪口站计算机联锁升级大修工程顺利完工。站内所有信号设备

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

国字号! 我市两家标准创新中心授牌

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易蓉 通讯员/李虎 周丽)近日,“标准创新助力长株潭产业发展活动”在长沙举行。我市两家国家技术

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

国字号! 我市两家标准创新中心授牌

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易蓉 通讯员/李虎 周丽)近日,“标准创新助力长株潭产业发展活动”在长沙举行。我市两家国家技术

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

国字号! 我市两家标准创新中心授牌

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易蓉 通讯员/李虎 周丽)近日,“标准创新助力长株潭产业发展活动”在长沙举行。我市两家国家技术

的铁路工人们,迅速进入工作岗位。核

的华瓷股份成了当前市场最吸

的华瓷股份成了当前市场最吸

的华瓷股份成了当前市场最吸

的华瓷股份成了当前市场最吸

的华瓷股份成了当前市场最吸